8. Operatory porovnavani hodnot v PHP

Operdtorem se nazyva zapis matematické operace. Pri pouziti se ptéme, zda je
jedno ¢islo menSi nez druhé nebo napr. zda se tyto Cisla rovnaji apod.

Zakladni operatory porovnavani hodnot:
Priklad Kdy je podminka pravdiva

$a == $b Hodnota proménné a je rovna hodnoté proménné b

a !=$b . , Y « .

¥ ’ Hodnota promenné a neni rovna hodnote promenné b
$a <> $b

$a < $b Hodnota proménné a je mensi nez hodnota proménné b

$a <= $b Hodnota proménné a je mensi nebo rovna hodnoté proménné b
$a > $b Hodnota proménné a je vétsi nez hodnota proménné b

$a >= $b Hodnota proménné a je vétsi nebo rovna hodnoté proménné b
Priklad:

<?php

$a = 100;

// Zkuste zadat i jiné Zislo.

if ($a == 100)

//pokud je proménnd rovna c¢islu 100, pak se vypiSe nasledny text
echo 'Proménna $a je rovna c¢islu 100.';
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Datovy typ boolean

Kdyz PHP pracuje s podminkami, zajima ho vlastné jen jedno: zda je podminka
pravdiva nebo nepravdiva. Pouziva k tomu hodnoty true — pravda a false —
nepravda. Tomuto typu dat rfikame logicky datovy typ — v PHP boolean. Pro
ilustraci jeden priklad, kdy se hodnota vypise:

<?php

$a = (3 !'=4);

// Do proménné a se ulozi vysledek vyhodnoceni podminky, zda se ¢islo 3
nerovna Cislu 4

var _dump($a);

// VypiSe bool(true)
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Jak jiz bylo napsano, funkce var dump vypisuje informaci o typu dat i jeji
hodnotu (diagnostickd funkce). Tak Ze v tomto pripadé je to typ dat bool
(takto se oznacCuje logicky datovy typ) a hodnota, tedy true (nebot je pravda,
Ze 3 neni rovno 4).

Operdatory porovnavani hodnot s kontrolou typu

Kromé zakladnich operatorl, které byly vyjmenovény v predchozi kapitole, PHP
pouziva jesSté dva specialni nejen pro porovnani hodnoty, ale zaroven také pro
porovnani typu téchto dat:


https://oaznojmo.eu/php/operatory-porovnavani-hodnot-v-php/

Hodnota proménné a je rovna hodnoté proménné b a navic jsou
stejného typu

Hodnota proménné a neni rovna hodnoté proménné b nebo nejsou
stejného typu

$a === $b

$a !'== $b

Rozdil mezi béznym porovndvanim a porovnavanim s kontrolou typu dat je vidét
na dalsim prikladu:

<?php

var dump(1.0 == 1);

// Podminka je pravdiva, protoze realné c¢islo 1.0 se rovna celému Cislu 1.
// VypiSe se bool(true)

echo '<br>';

// Zajisti, aby se dalsi vypis vypsal na dalsi radku.

var dump(1l.0 === 1);

// Podminka je nepravdiva, protoze 1.0 a 1 nejsou shodné typy.

// Cislo 1.0 patfi do typu redlnych ¢isel a ¢islo 1 patfi do typu celych
Cisel.

?>

Porovnavani retézcu

Porovnavani c¢isel neni nic slozitého. OvSem pokud potrebujeme porovnat
retézce (tedy text), je situace o néco slozitéjsi. PHP k tomuto ucelu vyuziva
tzv. tabulku ASCII (American Standard Code for Information Interchange).
Kazdému znaku je prirazen néjaky cCiselny kéd (napr. A md prirazeno 65, B ma
66, atd..). Kompletni ASCII tabulku najdete napfr. na adrese:

http://cs.wikipedia.org/wiki/ASCIT

Postup porovnavani retézcu:

1. Zacnou se porovnavat znaky obou retézcl od zacatku

2. Nejdrive se porovnaji prvni znaky obou retézcl, pak druhé, treti atd.

3. Jakmile se narazi na prvni rozdil nebo jeden z retézcl skoncéi, je
rozhodnuto.

4. Pokud se pri porovnavani retézcl narazi na konec jednoho z nich, je ten
kratsi mensi nez ten delsi.

Podle tabulky ASCII plati, Ze libovolné velké pismeno je menSi nez libovolné
malé pismenko.

Ukadzky porovnavani retézcl:

Prvni retézec Druhy retézec Vysledek porovnani

,abc’ ,abx’ Prvni retézec je mensi neZ druhy
, XX ,Xx ! Prvni retézec je menSi nez druhy
,sova’ ,sova’ Oba retézce jsou shodné

Xy ,Xyz' Prvni rfetézec je menSi nez druhy
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Slozitéjsi porovndavani:


http://cs.wikipedia.org/wiki/ASCII

Nasledujici priklad ukazuje porovnavani hodnot s kontrolou typu:

<?php

var dump ('xy' === 'xyz');
// VypiSe bool(false)

?>

Vysledkem je vypis bool(false)
Porovnavani kombinovanych retézcu:

Retézce se porovnavaji ponékud slozité&ji. PHP se totiZ nejdfive podiva,
jestli jdou oba retézce prevést na ¢islo. Pokud ano, porovnad je jako cisla.
Pokud minimdlné jeden nejde prevést na Cislo, porovna je jako texty. Priklad:

<?php

var dump('30' == '+30');

// Podminka je pravdiva, protoze PHP porovna retézce jako ¢isla, vypisSe se
tedy bool(true)

echo '<br>';

// Zajisti, aby se dalsi vypis vypsal na dalsi radek.

var _dump('30x' == '+30x");

// Podminka neni pravdivd, protoze PHP porovna retézce jako texty, vypise se
tedy bool(false)
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Ukdzky porovnavani slozitéjsich retézci:

Pozn.: Fetézce jsou , kousky” textu, retézec pozname podle uvozovek nebo
apostrofii.

Podminka Vysledek podminky

,+10.0" == '10‘ pravdiva (porovnavaji se jako Cisla)

,20 == ,2a' nepravdiva (porovndvaji se jako retézce)
,abc’ !'= ,xyz‘' pravdivd (porovnavaji se jako retézce)
,8 == ,+8"' pravdiva (porovnavaji se jako cisla)

Porovnavani retézce s cislem

Pokud PHP porovnava retézec s c¢islem, chova se jednoznacné tak, Ze prevede
retézec na c¢islo a pak provadi porovnani. Napr.:

<?php

var _dump('100' > 40);

// Vysledkem je pravda, protoze PHP zde porovnava jakoby se jednalo o dvé
Cisla.

// Tedy zjistuje, zda je Cislo 100 vétSi, nez Cislo 40. VypisSe se tedy
bool(true)

?>

Prevddéni retézce na ¢islo provadi PHP tak, ze se ,podiva“ na prvni znak.



Pokud zde nenajde cislo, vysledkem je ¢islo nula (0). Vyjimku tvori znaky + a
-. Ty funguji jako v matematice.

Ilustra¢ni priklady prevodu retézce na Cislo:

Retézec pred prevodem Vysledek po prevodu PHP na cislo

»10slond” 10

,postel’ 0

,1.2 m! 1.2

,333 stribrnych strikacek’ 333

92" 900 (?épis 9e2 je zdapis redlného c¢isla ve védecké
" notaci)

Nejvice se prevod retézce na Cisla projevi pri matematickych vypoctech:

Zapis Vysledek

1+ ,1 pes” 2

,1.2 kg — ,0.8 kg’ 0.4

8 *x ,lev” 0

0 + ,3edxxx" iggggi;zépis 3e4 je zdapis redlného c¢isla ve védecké

Dalsi ukazky porovnavani retézcl s cCisly:

Podminka Vysledek podminky
,+1 >0 pravdiva (retézec ,+1‘ se prevede na jednicku)
23 psU’ == 23 pravdiva (retézec ’'23psd‘ se prevede na ¢islo 23)

,-2abc’ > 10 nepravdiva (retézec ,-2abc‘ se prevede na ¢islo -2)
0 !'= ,cihla‘ nepravdivd (retézec ,cihla‘ se prevede na nulu)



